

24位当红女星解密“陪酒”经历

6月13日,李湘受邀到山西介休主持某楼盘开盘仪式,活动结束后,李湘拒绝陪酒引主办方不满。为此,记者采访了24位娱乐圈的当红女明星,本想让她们对此事发表一下看法,没想到女明星们纷纷大谈自己曾经遭遇的“潜规则”,比如周彦宏演出经常被“黑”,如果没去“应酬”就遭殃;柯以敏在厦门酒吧曾被强行加演;邵小珊说自己遇见的“人身威胁”比李湘可怕得多;孙菲菲厌恶和不相识的主办方照相;还有汤灿和曹颖,经常有主办方不高兴的时候……



李湘

■事件回放

本月13日李湘受邀到山西介休主持某楼盘开盘仪式,活动结束后,一些企业家聚集在酒店,等待李湘前来用餐。李湘觉得工作结束了,没必要再参与这样的社交。主办方跟她沟通,表示即便不吃饭,打个招呼,敬杯酒或饮料,再去机场也不迟。可李湘拎着行李执意要走。这时主办方很不满,不再安排车辆送她。据说还给酒店保安打电话,让他们禁止所有出租车在门口等停。李湘的化妆师见势不妙,还报了警。

■当事者说

李湘经纪人谭先生： 吃饭和陪酒是两码事

我们没必要和主办方再吃饭,因为当天9点开始做活动,10点多节目结束后,我们就要离开,因为要赶下午1点的飞机,回北京录节目。

那天全是经销商在喝酒,场面很乱。主办方觉得我们没给他们面子,就故意刁难我们,不让我们走,走不了就一定会上来,但是他们没想到李湘的脾气这么倔。

6位女星诉苦类似经历

周彦宏(歌手)： 不陪吃饭,主办方玩“失踪”

今年5月,我们在江苏南通的一个小地方演出,当时演完都晚上了,主办方企业说要跟我们吃饭,我演出本身挺累的,而且我特别不愿意在晚上还应酬,所以就婉言谢绝了。结果他们第二天中午又提出这个要求,我们还是谢绝了,当时主办方就觉得我们不给他们面子,然后就开始难为我们。

那个地方离上海特远,等我们要走时,一个主办方的人都找不到,手机永远不接,而且互相推诿,我觉得挺恶劣的。好在有很多江浙的朋友,他们就来接我,因为要赶回中央台录像,当天还下着大雨,简直给我急死了。就是因为没有吃那顿饭,所以就遇到这种事情。

柯以敏经纪人李响： 柯在厦门酒吧被强行加演

商业性质的演出经常有这问题。有的是因为中间人,还有的是主办方的问题。

我们在厦门的一个酒吧里演出,本来合约是演一场,结果到那儿之后,老板说要加演一场,费用还是一场费用。这种做法无疑说明演艺圈没有一个良好的行业规范,合约就视同一张废纸。

没办法,我们只能和对方周旋,对方很不客气的态度,因为我们要保护艺人,最后相互妥协了一下,只好答应了,如果硬是不去演的话,那肯定也会有别的事情发生。艺人在这个时候就是弱者。

好像很多艺人都遇到过,比如潘美辰也发生过类似情况,就是逼她去合约里没有约定的事,像喝酒、拍照。这种情况太普遍了,如果对方是善意的,我们都愿意配合,但有些私企的邀请,我们就不去了。

邵小珊(演员)： 遇见的事比李湘可怕得多

我遇见的情况远比让李湘吃饭陪酒可怕得多!这些算什么!我如果不按照他们说的话去做,他们就整死我!这种情况持续好多年了,我身体到现在为止真的快扛不住了,精神压力也很大。比如我去和平东桥的一个网吧,他们就不给我放我爱看的电影,他们拿烟扔到我附近,吓唬我,或者拿打火机节奏性地敲桌子,心理暗示。我现在想出国,再不恢复我的身体就废了。至于更具体的我就不能再说了,我害怕,他们什么事都做得出来。

如果中国的观众、世界的观众还想看到可爱的李湘做节目的话,就不要让什么地头蛇去刺激她,你们愿意看到李湘跟邵小珊一样像神经病似的在镜头前吗?喜欢李湘就去爱护她,如果真恨你们就杀了她!

孙菲菲(演员)： 有的主办方不只是想吃饭

我也遇到过。如果对方只是纯粹善意的吃饭,我觉得这个无所谓。但有的主办方不只是想跟你吃饭这么简单,酒席上会有一些别人在,专门要在

喝酒时和你照相,我当然不太愿意,因为拍这种照片是很影响个人形象的。我在外面从来不去喝酒,跟很熟悉的朋友是另外一说。

汤灿(歌手)经纪人： 不吃,主办方就不高兴

我们没碰过这么严重的事,但也有不去吃饭,主办方不高兴的时候。艺人是去唱歌不是去吃饭陪酒的,所以演出完就OK了。

如果我们当时不累,而且也没有通告要赶就会出席,但一般汤灿演完都是晚上10点多,卸完妆就更晚了,很难休息好,所以一般都会推掉。希望大家体谅艺人吧,他们也很不容易。

曹颖(主持人)： 也碰见过,但处理得比较好

我们一般在接活动之前跟主办方说好,除了主持节目,之外的活动,我们一概不参加,而且会在合约里写得很清楚,主办方会很知趣的。我不知道他们那边问题出在哪儿,我也碰到过这种事,但我们都处理得比较好。有时候,我们会参加一些聚会,但面积很小,也都是圈里的朋友。

6位女星声援李湘说不

汤加丽(舞蹈演员)： 凭什么要给你面子!

这是不正当的要求,人家是帮你去主持,又不是陪你去吃饭!是两回事!所以这些在前期都是应该谈在合同里的,仅仅因为拒绝就那样我觉得太不绅士了,可能中国人的观念觉得这是不给面子,但是这是两回事,我跟你非亲非故的,为什么要给你面子呢?!换成我也会这么做的,我也扭头就走,因为我跟你只是合作关系,我没有义务陪你喝酒吃饭!什么都是换位思考,不要总站在自己的角度上想问题。我还好吧,没怎么遇见过。首要就是在活动之前我跟对方

谈得清清楚楚,不给对方这样一个机会,我不认识你,凭什么陪你吃饭?艺人要有保护自己的意识,尤其是女艺人。

陶虹(演员)： 理解李湘,我出门“躲事”

说实在的我没遇见过这种事情,可能跟她职业不太一样吧。我觉得人在异地总归是心里有点没底的,站在女孩子的角度来讲,我也挺理解李湘的,因为你知道对方是什么人啊?如果之前没有商量好的话,出什么事怎么办?有人出去经常想躲事儿,我就是这样。就跟有影迷突然在街上看见哪个明星了,有时候太热情了吧,反而把那个明星给吓着了,其实倒不一定说谁对谁有恶意。

叶蓓(歌手)： 干吗要威胁人啊!

这种当然不合理啦!这还用说吗!让你去跟不认识的人吃饭,你当然有权利拒绝啦!我觉得吃不吃自己可以选择吧!这个跟工作没关系呀,愿意去就去,不愿意去就不去,干吗要威胁人啊!要是我,问清楚情况才会决定去还是不去。

何静(歌手)： 如果让我陪酒,那就打架

当然遇到过要求吃饭的,反正我一般就是看邀请人,如果那个中间人很为难的话,我就去一趟。其实作为演员本身来说,愿意去就去,不愿意就不去,完全是她自己的权利。我觉得应该把这些事情在演出之前就讲清楚,要不然就不接。

我觉得他们主办方有问题,既然人家都付出自己的劳动了,你何必好事不做到底?我绝对不在饭桌上喝酒,打架就打架,无所谓。

赵琳经纪人邓力舟： 没有强制吃饭的道理

吃饭这种活动都是自愿的,不能说我有事,你还非得

让我跟那人吃饭或者怎么样。而且这种事先得说好,答应了就可以。去是因为商业活动,最重要的核心我完成好了,那大家皆大欢喜,如果商业活动没主持好,那可以找经纪公司或者艺人这边说理来,毕竟合同上没有签要跟谁吃饭是吧?比如跟好朋友,比如公司老总说跟当地企业家挺熟的,那吃饭也可以。

姚笛(新《红楼梦》宝钗)： 李湘是自我保护

李湘没有错,这是正常的自我保护,拒绝也不是不能理解的事情。其实吃饭可以,就是看本人愿不愿意。我倒是没遇见过类似的事情。

11位女星支招陪酒

明星们除了大谈自己的陪酒遭遇,声援李湘外,李慧珍、陈红等11位女星还纷纷对“陪吃陪喝”支招。

李慧珍(歌手)： 看不同的情况安排

每个主办方想法都不一样,有些和主办方关系特好的,那去就去。但是这种性质的陪酒和大家想象中的陪酒根本是两码事,大家把这个想得太空脏了,你说如果涉及到像陪酒小姐一样陪,那是不可能的。

陈红(歌手)： 我经常不吃,也会吃饭

我觉得这件事可能对,也可能不对。但是请李湘吃饭也不太正常吧?我不懂,我也不太知道,呵呵。因为我经常会不吃,也会吃饭,要根据每个人当时的情况、状况、内容来决定一件事,不能断言地说这个饭应该吃或者应该不吃。但是告诉当地出租车司机拒载可能就不太好了。因为不吃都是每个人自由的选择。正常的礼仪如果有可能去做还是可以去做,但是没有必要变成现在这种极端的后果。
据《青年周末》

男子造谣：朋友曝光政府办公楼被拘

6月14日,网友“白展堂123”(以下简称“白展堂”)将滕州市政府拖入网络世界,他在新华网发展论坛曝光了该市豪华政府大楼的照片。

随后事态发展变得扑朔迷离。6月18日,网友“qichonghuai”称,他的朋友马士平就是“白展堂”,已被滕州公安局刑拘,消息甫出,引起网友激愤,要求当事政府“说明真相”、“释放网友”。

在滕州警方的初步调查下发现,该网络迷案的幕后推手叫齐崇准。他的朋友马士平因持假记者证骗财,被警方抓获。为“搭救”马,齐崇准将“白展堂123”冠之马士平身上,亦要马妻对媒体如是说。6月25日,败露后的齐被滕州警方抓获。

“白展堂”是谁目前仍不得知,不过他发的帖子内容却是真实的,滕州市政府大楼造价近3亿,楼群为一主三辅,除了有巨大地下车库,还有多个机关俱乐部。这栋豪华大楼被称为“滕州市政务中心”。

曝光豪华大楼被拘?

赵曰祥,滕州市委宣传部新闻科科长,6月14日帖子发表当天,他就看到了网上的政府大楼图片。照片中,这座高达12层的大楼呈弯月状,头顶弧形华盖。

“我们有人专门看帖子,基本24小时关注网络信息。”看完帖子后,赵曰祥并未在意。四天后,赵曰祥又看见网友“qichonghuai”发帖称,发帖人白展堂被抓。

“我们当时也没有在意,心想这肯定是谣言。”6月27日,赵曰祥接受采访时说,他是管互联网的,假如有人因为这个被抓,他应该第一个知道。

“qichonghuai”的真实姓名是齐崇准,济南人,自称是《法制早报》济南记者站站长。6月25日,他对记者说:“白展堂”就是自己的朋友马士平,6月6日,他和马士平路过滕州政府办公大楼,见其豪华,曾谈及可拍照上传网络,据此推断就是马士平发的帖子。

之后,齐崇准的帖子被天涯杂谈、猫眼看人、网易论坛等各大网站转贴,并成为热点帖,很多网友说“白展堂”这次发表的文章,“不仅仅是公民言论自由的权利,更是配合中央彻查地方违规建设楼堂馆所的善意和正义之举!”一时间,曝光政府豪华大楼被抓,引起众多网友强烈关注和愤慨。

被拘者不是发帖人

“我们感觉压力越来越大,全世界都知道这事了。”赵曰祥说,直到21日,他们才想到核实,便和公安局网络大队取得了联系。

“公安局告诉我们,他们确实抓了一个人,但是他们不知道网络发帖的事情。”赵曰祥说,“我们觉得有人在幕后操纵这个事情。”

滕州市委要求公安局专门提审马士平,问他是不是有“白展堂123”的ID,但是马士平坚决否认。

22日,滕州市公安局向市委递交《拘捕网民“白展堂123”情况说明》,当天赵曰祥传给了国内一些要求采访此事的媒体。

这份加盖当地警方公章的情况说明称,公安局确实抓了一个人,但是与白展堂无关,警方也不知道白展堂是谁。

记者查询到,在今年三月和四月,“白展堂123”先后在新华论坛发了3个帖子,均提到自己所在的山东某市电业局情况。这与被抓的马士平工作经历明显不符。记者致电该电业局,有关人士肯定地称,该局最近没有人被公安抓捕。

假发帖人真撞骗

马士平是谁? “士平一直跟着老齐写稿子。”6月27日,马士平的妻子李女士告诉记者,丈夫今年43岁,以前曾在《滕州日报》工作过,去年开始跟着齐崇准混。

《滕州日报》广告部的负责人崔广德说,2004年,马士平曾在他的部门做过一年临时



滕州政府新大楼,一网友将其照片公布网上 资料图片

工,2005年7月,滕州日报清理临时工时,马士平被清退。

“真记者不敢写的东西他敢写,他敢说真话。”6月23日,南方都市报报道引用马某以前领导的话说,马现在并没有正式工作,也没有记者证。

而熟识马士平的人则介绍:“经常背着照相机到处溜达,给省内外多家媒体爆料。”6月27日,在马士平妻子李女士的帮助下,打开马的电脑,没找到滕州市政府大楼的照片。但她证实丈夫确实在16日被拘捕。目前关押在离家很近的看守所。李女士称丈夫涉嫌“招摇撞骗”罪。

为捞人张冠李戴

一周之后,“白展堂”现身了。6月25日下午,新华论坛再次出现“白展堂”的踪迹。这个ID发帖称“我就是白展

堂123.辟谣帖!”帖子称“我看我被捕的消息,自己也是一头雾水。要让大家知道真相,还滕州政府一个清白。”

就在这一天夜里,齐崇准被抓了。滕州市公安局刑警一中队一位负责人说,拘捕齐崇准是因为“涉嫌经济犯罪”。

而在马士平妻子的算盘里,本来还想通过齐崇准将丈夫救出来。马妻向记者介绍,她在18日知道丈夫被警方拘捕后,给齐崇准打电话说“老齐,士平是跟你干的,他现在出事了,你一定要想办法保他”。齐崇准答应:“行,行,尽力保。”

6月20日11时左右,齐崇准给马妻打电话:“下午有记者采访你,你就说照片是士平发的。”

“但是我根本不知道照片的事情。”李女士下午接受一家媒体记者采访时并没有按

齐崇准的要求说,当天下午,齐崇准获悉后很生气,打电话来说:“你们这些人真不行,为什么不按我的安排说?照我的意思说,有10万人支持士平,就能救士平。”

当天晚上10点,该媒体记者又打电话来补充采访,李女士按照齐崇准的安排说:“丈夫曾跟她说过,要把政府大楼的照片发到新华网,但又有些担心。”李女士说,其实马士平此前从来没有跟她提起想曝光滕州政府大楼的事情。

幕后推手为假记者站站长

按照马妻的介绍,齐马两人相识于2006年,当时齐崇准自称是《法制早报》的记者站站长,“老齐要士平跟着他干,肯定有前途,出了什么事情他负责。”

齐崇准给了马一张记者证,并说要在滕州建记者站,要马士平给1.8万元钱就可以建站。由于马士平没有钱,这个站一直没有建起来。

6月27日,法制日报山东记者站站长袁成本介绍,法制日报子报《法制早报》在山东没有记者站。袁成本说,目前公安初步调查发现,齐崇准在山东一共制作了200多个假记者证和假信息员证。事实上,现被押在看守所里的齐崇准也不知道白展堂是谁,当地警方同样不知。
据《新京报》